

書面質詢

“藍天工程”二〇一六年推出以來，教育界寄予厚望；當局曾表示，希望用十五年時間逐步處理十五所裙樓校舍。去年底，社會文化司司長譚俊榮在立法會施政辯論大會上表示，利用狗場用地加上未來回收的閒置土地與新城填海 A 區土地，有信心不用十五年便可完成“藍天工程”，讓校舍重見藍天。

三月份，再有兩所學校與教育暨青年局簽署意向書，敲定參與“藍天工程”；而至今尚餘八個裙樓校舍還在協商中，未有共識。餘下的裙樓校舍中不乏教學環境及衛生惡劣，不單看不到藍天，學生人均面積也十分擠迫，情況最迫切。

解決裙樓學校的先後次序，應按擠迫程度、學生數量、建築衛生環境等情況緩急排序，政府有需要進一步向社會交代現有群樓學校等校舍環境不足的狀況，以及安排裙樓學校搬遷的規劃和方案，及早助相關學生改善學習環境。

為此，本人向當局提出以下質詢：

一、“藍天工程”推出以來，已有學校遷出裙樓，也有學校已簽訂意向書或有初步遷出計劃，但有環境甚差的裙樓學校卻遲遲未獲安排；當局能否公佈相關的遷校安排或規劃方案，以明確按緩急次序落實“藍天工程”？

二、裙樓學校的重建需要臨時校舍，當局曾透露有意在新城 A 區興建臨時校舍，讓裙樓學校於新校舍建成前用作臨時用途。究竟相關規劃如何？何時有望落實？

澳門特別行政區立法會議員



李靜儀

2018 年 5 月 11 日